ZAMĚSTNÁVÁNÍ STAROBNÍCH DŮCHODCŮ
PO 1.1.2010

--------------------------------------------------
Novela zákona č. 155/1995Sb., o důchodovém pojištění přinesla s účinností od 1.1.2010 změny při sjednávání pracovních poměrů s pracujícími důchodci. Poživatelé starobních důchodů již nebudou při výkonu výdělečné činnosti v pracovně právním vztahu časově omezeni (do 31.12.2009 platilo, že pracovní poměr mohl starobní důchodce uzavřít na dobu určitou nejvýše 1 rok) a pracovní poměry tak bude třeba sjednávat za obecných podmínek, tj. shodně jako u všech ostatních zaměstnanců.
To znamená, že se starobním důchodcem bude možné uzavřít buď pracovní poměr na dobu neurčitou nebo pracovní poměr na dobu určitou, ovšem s omezeními, která jsou uvedena v ustanovení §39 zákoníku práce. 
Pracovní poměr na dobu určitou lze uzavřít na dobu nejvýše 2 let od vzniku tohoto poměru. To platí i pro opakované uzavírání pracovního poměru, kdy nesmí celková doba těchto pracovních poměru přesáhnout dobu 2 let od vzniku prvního z nich. Tedy např. pracovní poměr na dobu určitou 1 roku lze uzavřít pouze 2x za sebou (to platí nejen pro případ, kdy je vždy uzavírána nová pracovní smlouva, ale i pro případ, kdy je původní pracovní smlouva jen dodatkem „prodlužována“). Po vyčerpání 2 let trvání pracovního poměru je třeba, aby uplynula doba alespoň 6 měsíců než bude moci být mezi týmiž účastníky uzavřen další pracovní poměr na dobu určitou, a to opět nejvýše na dobu 2 let.
Ze shora uvedeného dvouletého omezení existují určité výjimky. Jedná se zejména o následující případy:

a) zaměstnavatel potřebuje náhradu za dočasně nepřítomného zaměstnance - zde lze uvést typicky zástup za zaměstnance, který čerpá mateřskou či rodičovskou dovolenou

b) zaměstnanec má vykonávat práci, která má zvláštní povahu - pod tuto výjimku by bylo možné podřadit např. výkon práce funkcionáře občanského sdružení, pokud tuto vykonává dle stanov (či jiného vnitřního předpisu) v pracovním poměru; důležité je, aby tato zvláštní povaha práce byla nějakým způsobem vymezena ve vnitřním předpise zaměstnavatele; pokud u zaměstnavatele působí odborová organizace, pak musí tato zvláštní povaha práce být uvedena v dohodě mezi zaměstnavatelem a odborovou organizací (nemusí se nutně jednat o kolektivní smlouvu).
V těchto případech mohou doby, na které se pracovní poměr uzavírá, přesahovat 2 roky - tj. lze uzavřít pracovní poměr na celou dobu, po kterou je čerpána rodičovská dovolená; na dobu funkčního období apod.
Jak postupovat v přechodném období?

Vzhledem k tomu, že dochází k poměrně zásadní změně, mohou vyvstat v praxi určité otázky, jak dále postupovat. Půjde hlavně o ty případy, kdy pracovní poměr se starobním důchodcem byl uzavřen v roce 2009 např. na dobu 1 roku, která však uplyne až v roce 2010 (pracovní poměr od června 2009 do května 2010).

V této záležitosti se již nyní vyskytují různé názory a výklady. MPSV se podle zatím dostupných informací kloní k níže uvedenému řešení a výkladu, jakým způsobem doby trvání pracovních poměrů započítávat. 
Příklad :
Pracovní poměr uzavřený se starobním důchodcem v roce 2009 skončí 31.5.2010. Možná řešení jsou:
1. Pokud zaměstnavatel sjedná od 1.6. 2010 úplně nový pracovní poměr (tj. uzavře novou pracovní smlouvu), pak může pracovní poměr trvat až do 31.5.2012 (max. 2 roky).
2. Pokud ovšem zaměstnavatel pouze dodatkem stávající pracovní smlouvu (z roku 2009) „prodlouží“, musí se do doby 2 let započítávat i trvání pracovního poměru od 1.1.2010, tj. pracovní poměr může trvat jen do 31.12.2011.
S ohledem na uvedené různé názory lze doporučit, aby byly raději uzavírány nové pracovní smlouvy.

Shora uvedené se týká pouze pracovního poměru. Dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr (DPP a DPČ) časová omezení nemají a v jejich úpravě u starobních důchodců k žádné změně nedošlo.
Výplata starobního důchodu
Pokud jde o výplatu starobního důchodu, pak může být v případě výdělečné činnosti starobního důchodce vyplácena buď v plné výši nebo ve výši poloviční. Ve výši poloviny bude vyplácena pouze na žádost starobního důchodce, jestliže ten bude chtít dosáhnout vyšší procentní výměry důchodu za dobu, kdy bude dále vykonávat výdělečnou činnost.
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