Změna právní formy občanského sdružení.
S ohledem na množící se dotazy v souvislosti s přijetím zákona č. 68/2013Sb. o změně právní formy občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost předkládáme sdruženým subjektům v ČSTV následující informaci.

Účinností nového občanského zákoníku, tj. dnem 1.1.2014 se změní občanská sdružení na spolky dle nové právní úpravy. K této změně dojde přímo ze zákona s tím, že nová právní úprava spolků se  obsahově blíží dosavadní úpravě občanských sdružení. Bez ohledu na určité formální změny bude tedy nadále podstatou spolku naplňování společných zájmů členů a základním znakem dobrovolnost spolčování se v něm. Ke splnění formálních změn je pak poskytnuta spolkům lhůta tří let.
Zákon č. 68/2013Sb. v souvislosti se změnou občanských sdružení na spolky dává sdružením možnost, nikoli ovšem povinnost, změnit se ještě před účinností nového občanského zákoníku na obecně prospěšnou společnost. Jedná se o dobrovolnou změnu, která předpokládá souhlas všech členů sdružení. Rozhodnutí o této změně může sdružení učinit nejpozději do 31.12.2013, tj. před tím, než se ze zákona změní na spolek. Ovšem s ohledem na shora uvedené, tj. především s ohledem na povahu nově upraveného spolku, nelze sdruženým subjektům doporučit, aby  prováděly dobrovolnou změnu na obecně prospěšnou společnost, neboť ta má obsahově jiný charakter (jejím základním znakem je poskytování obecně prospěšné služby veřejnosti nikoli naplňování společných zájmů členů).
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